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ükező francia idegenforgalmi 
Pjjt‘ egv derült őszi estén vé- 
p^¡ágított Dunaparton, a Gel- 

tündéries. esipkefinornságú 
í # l  szemben s ez az egész világot 

többször beutazott szakember spontán elragad­
tatásában így kiáltott fel: Budapest' a Duna 
Velencéje. Ez az elismerő nyilatkozat — egy 
K sok közül — ismét csak azt jelenti, hogy 
Budapest egyike a világ legszebb városainak. 
A szerencsés helyzet adva van, c-ak ki kell 
használni azoknak, akik az idegenforgalom út­
ján akarnak magyar , propagandát csinálni.. Ez 
a szépség el van ter jedve a köztudatban; n 
budapesti Dunapart, a pesti korzó, a* pitto- 
reszk Gellérthegy, a Királyi Vár, a parla­
ment, hogy úgy -.mondjuk ■ patinás, standard 
értékei az európai idegenforgalomnak. Mi 
a gyakorlatban mindenesetre még jobban sze­
retnénk érvényesülni látni Budapest nemzet­
közi népszerűségét. Szeretnénk, ha kora ta­
vasztól késő őszig külföldi turisták ezrei ke­
lem ék fel fővárosunkat. I t t  kapcsolódik bele 
a Duna Velencéje hízelgő elnevezés mellé a 
már csaknem jelszóvá alakult másik kifeje­
zés: Budapest fürdőváros. Ennek kiépítésére 
hirdetett pályázatot az Országos Magyar 
Idegenforgalmi Tanács, ennek fejlesztése ér­
dekében indítottak mozgalmat orvosi és tá r­
sadalmi egyesületeink; ennek jelszava hangzott 
el számtalanszor a fővárosi kortesbeszédeken. 
Nézzük most már, hogy áll meg egymás mel­
lett ez, ,a két elnevezés, micsoda idegenfor­
galmi lehetőség van egyikben-másikbar, elkép­
zelhető-e egymás mellett. Magyarország fővá-
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rosa, mint a Duna Velencéje, azaz hatalmas, 
az egész világon népszerű, idegenektől nyüzsgő 
turisztikai központ- s Budapest fürdőváros, a 
maga. csodálatos gyógy tényezői vei, páratlan 
fekvésével, fejlődött egészségügyi berendezé­
seivel, világhírű orvosi karával, gyógyszállói­
val, klinikáival, sétányaival évente százezernyi 
beteg részére gyógyulást, új erőt jelentő euró­
pai hírű gyógyfürdő?

Ami ennek a két egyaránt értékes és a kö­
zel jövőben megvalósítható végcélnak egymás­
hoz való viszonyát illeti : le kell szögeznünk, 
hogy egyik nem zárja ki a másikat, sőt bi­
zonyos tekintetben c célok egymást kiegészí­
tik. Idegenforgalmi lehetőség mind a két kon­
cepcióban bővivel van, úgyhogy még a számító 
üzletember szemével nézve is, érdemes meg­
valósításukkal komolyan foglalkozni. Nem le­
hetetlen ábrándkép, soha meg nem valósítható 
fantázia, hanem reális számításokon alapuló 
komoly valószínűség az a kétfejű Janus-arc, 
E fölött a kétfelé mosolygó, idegeneket magá­
hoz csalogató Janus-arc fölött áll Budapest, 
az ezeréves Magyarország első városa, törté­
nelmileg megszentelt Pantheonunk, kultúránk, 
gazdasági életünk, iparunk, kereskedelmünk 
középpontja. A magyar szellem kiváló alkotá­
sai, ámítunk emlékei, műveltségünk bizonyíté­
kai, jövendőnk reménysége mind itt vannak 
összehalmozva, kőben, ércben, gyűjtemények­
ben, könyvtárak sötét termeiben, gyárak mű­
helyeiben s fiatal magyar lelkek feltörekvő 
munkájában. Budapest nekünk nemzeti szent­
ség, nemcsak Duna Velencéje, nemcsak Buda­
pest Fürdőváros. Az idegenek csak jöjjenek ide 
minél nagyobb számban, élvezzék városunkat, 
érezzék jól magukat körünkben. A felületesek 
talán c-sak a Dunapart szépségét, a cigányzene 
varázsát fogják irt megérteni, épp úgy, mint 
a. velencei lagúnákon először átsuhanó szerel- 
mespár a maga érzéseiben visszatükröződve 
csak külsőségekben látja Velence örökszép kö­
véig, művészetét. Lesznek azonban, reméljük

nem csekély számban olyanok is, akik mélyeb­
ben tekintenek nemzeti életünkbe, lesznek, 
akiket Budapesten keresztül megfog valami 
megmagyarázhatatlan varázs, mely még itt, a 
kőtenger közepén is mintha az ezeréves ma­
gyar földből áradna feléjük s ezek a túris­
ták lesznek Magyarország barátai, épp úgy, 
mint az Adgia királynőjéhez évente vissza­
térő sok ezer utasból lett az idők folyamán 
velencei szerelmesekből Velence szerelmese.

Budapest fürdőváros, mint már a köztudat­
ba is átment jelszó, nem jelentheti az el­
mondottak után azt, hogy az ily irányi! fej­
lődést ennek a milliós lakosságú, folyton fe j­
lődő fővárosnak bármi tekintetben való hát­
rányára kell végrehajtani. Preeizirozzuk a jel­
szót s azt az elgondolást állandósíthatjuk, 
hogy mindent él kell követnünk a Budapest 
forrásaiban, gyógy- és hévvizeiben való gyógy- 
tényezőknek a bel- és külföldön lévő népsze­
rűsítésére. Budapest hatalmas belső kiterjedése 
minden nehézség nélkül lehetővé teszi, hogy 
modern fürdők, ivó csarnokok, sétaterek, fedett 
sétányok, olcsóbb gyógy szállodák, reumakórhá­
zak, "klinikák létesüljenek a világvárosi jelleg 
legkisebb sérelme nélkül. Az örök város, 
Róma, a maga legújabb renaissance-ában gyö- 
györű példát ad arra, hogy miképpen fejlőd­
hetik a hatalmas olasz birodalom fővárosa, 
modern ipartelepeivel, intézményeivel, egész u.] 
városrészeivel anélkül, hogy ¡a Fórum áhítatát, 
a Palatínus fenséges csendjét ez a modern 
fejlődés bármiben i* megzavarja. Az a sok 
ezer beteg és üdülő, ak: a budai f o n to s ­
ban fog keresni gyógyulást, találja meg a 
maga csendjét, nyugalmát, kényelmét az erre 
bőségesen rendelkezésre bocsátandó zárt terü­
leteken, viszont az egészséges, szórakozni és 
új benyomást nyerni vágyó túristák folyton 
növekvő csoportja ne azzal az érzéssel jöjjön 
ide, mintha csak fürdőhelyre jönne, hanem 
élvezze szabadon a Duna Velencéjének min­
den szépségét a mai kor igényeinek megfelelő

idegenforgalmi berendezkedések segítségével.
Ezért kell viszont vigyázni a külföldi pro­

pagandára, ezért kell módjával bánni a jel­
szavakkal. Magyarországnak még mindig elég j 
irigye és ellensége van a  külföldön, hogy az 
ide utazni, akarókat a legváltozatosabb ürügyek- | 
kel térítsék el ebbeli szándékuktól. j

Egészséges, komoly propaganda népszerűsítse 
azt a közismert igazságot, hogy Budapest aj 
világ egyik legszebb nagyvárosa, melynek a 
modern berendezkedések mellett az a nagy elő­
nye, hogy csodálatos gazdagságú gyógyténye- 
zők különösen alkalmassá teszik téjen-uyáron 
való gyógykezelésre is. így fognak egészsége­
sen kifejlődni Budapest összes idegenforgalmi, 
lehetőségei. .ég'


